



CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV) 2021-2027

Obsah:

- Úvodní slovo
- Aktivity Národního kontaktního místa
- Další novinky z programu CERV
- Otevřené výzvy
- Připravované výzvy
- Přehled akcí CERV

ÚVODNÍ SLOVO

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

první dva měsíce roku 2025 přinesly v rámci programu CERV mnoho. V únoru se k doposud otevřeným výzvám přidala výzva Daphne, která cílí na boj proti násilí. Výzvy CERV reagují ve velké míře na aktuální témata, která rezonují napříč Evropou, a snaží se prostřednictvím podpory projektů přinášet vhodná řešení. Mezi hlavními prioritami otevřených výzev tak naleznete oblasti jako boj proti dezinformacím, posílení mediální gramotnosti, práva dětí v digitálním věku nebo boj proti kyberšikaně. Více o aktuálně otevřených i připravovaných výzvách se dočtete na následujících stránkách newsletteru nebo na [webu](#) Národního kontaktního místa.

Únor přinesl rovněž další **rozšíření seznamu třetích zemí**, které jsou oprávněny zapojit se do programu CERV v roli hlavního žadatele nebo partnera. Těší nás, že se program daří implementovat i v zemích mimo EU a CERV komunita se tak postupně rozrůstá.

Tento měsíc se vůbec poprvé uskutečnil ve spolupráci s Národním kontaktním místem Slovensko společný **česko-slovenský webinář**, který se potkal s pozitivními ohlasy a je pro nás velkou motivací pokračovat v podobných typech akcí. V průběhu března plánujeme vycestovat do regionů a představit vám novinky a aktuální výzvy programu CERV. Přehled akcí a podrobnější informace o plánovaných aktivitách najdete v aktuálním čísle newsletteru.

Budeme rádi, pokud nám nadále zachováte svou přízeň.

Váš Tým NKM CERV

CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

AKTIVITY NÁRODNÍHO KONTAKTNÍHO MÍSTA

Česko-slovenský webinář k aktuálním výzvám CERV

Dne 12. února 2025 se uskutečnil vůbec první česko-slovenský webinář k programu CERV. Webinář jsme zorganizovali ve spolupráci s Národním kontaktním místem programu CERV Slovensko. Akce byla zaměřena na představení aktuálně otevřených výzev **Sítě měst** a **Angažovanost a účast občanů**. Součástí bylo také představení dvou úspěšných CERV projektů – jednoho ze Slovenska a druhého z České republiky.

Akce se těšila velké přízni, kdy se na webinář připojila téměř stovka účastníků z obou zemí. V rámci česko-slovenské spolupráce mezi národními kontaktními místy plánujeme podobnou akci zorganizovat opětovně, a to na konci jara. Bližší informace o připravované akci vám sdělíme v nadcházejících vydáních newsletteru.



CERV
WEBINÁŘ
SIĚŤOVANIE

VÝZVY ANGAŽOVANOSŤ OBČANOV A SIETE MIEST

CERV-2025-CITIZENS-TOWNS-NT
CERV-2025-CITIZENS-CIV

12.02. 2025 | 10:00–12:00



DALŠÍ NOVINKY Z PROGRAMU CERV

Rozšíření seznamu 3. zemí přidružených k programu CERV

Věděli jste, že do programu CERV se mohou kromě členských států Evropské unie zapojovat i **další přidružené země** mimo EU? Tyto země tak mohou využívat finanční prostředky z grantů v rámci programu a být plnohodnotnými partnery v projektech. Přidružené země mají možnost účastnit se všech výzev v rámci programu CERV, kromě oblasti č. 1, která se týká hodnot EU.

1. února 2025 byl zveřejněn aktualizovaný [seznam](#) přidružených zemí (*List of Participating Countries*), který nově zahrnuje také **Černou Horu**. Ta se tak přidala k zemím jako jsou Albánie, Bosna a Hercegovina, Kosovo, Srbsko a Ukrajina. Asociační dohoda s Černou Horou byla podepsána 3. října 2024.



OTEVŘENÉ VÝZVY

Kompletní seznam otevřených a zveřejněných výzev programu CERV najdete na portálu [Funding & Tenders](#).

Oblast 3 – Angažovanost a účast občanů

výzva SÍŤE MĚST

(více info zde: [CERV-2025-CITIZENS-TOWN-NT](#))

termín podání přihlášky – 27. března 2025 17:00 SEČ

Cíl výzvy: Zvýšení občanské angažovanosti, povědomí o právech občanů EU a diverzitě. Výzva podporuje projekty výměny občanů prostřednictvím partnerství měst, setkávání obyvatel z různých socio-ekonomických skupin a podporu dialogu o demokratických hodnotách, kulturní diverzitě a vzájemném respektu.

Podpora hodnot EU: Podpora demokratických procesů, diverzity, prevence násilí, boj proti diskriminaci a rasismu.

Kdo může žádat: Právnícké osoby z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#).

Typ žadatelů: Města, obce a další úrovně místních samospráv, jejich výbory pro partnerství nebo sítě, federace / sdružení místních samospráv či jiné neziskové organizace zastupující místní samosprávy, mezinárodní organizace.

Podporované aktivity: Workshopy, semináře, konference, tréninkové aktivity, jednání expertů, výměny občanů a organizací, nebo aktivity zvyšující povědomí o občanských právech.

Specifika: Projekty musí zahrnovat alespoň čtyři nezávislé žadatele ze čtyř různých způsobilých zemí, z toho alespoň dvě musí být členskými státy EU. Aktivity musí probíhat ve dvou či více způsobilých zemích.

Výjimky a omezení: Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).

výzva ANGAŽOVANOST OBČANŮ

(více info zde: [CERV-2025-CITIZENS-CIV](#))

termín podání přihlášky – 29. dubna 2025 17:00 SEČ

Cíl výzvy: Podpora projektů nadnárodních partnerství a sítí, do nichž jsou přímo zapojeni občané. Tyto projekty by měly sdružovat různorodou škálu lidí z různých prostředí a různého pohlaví v činnostech přímo souvisejících s politikami EU, a tím jim poskytnout příležitost aktivně se zapojit do procesu tvorby politik EU a přispět tak k demokratickému a občanskému životu Unie.



CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

Témata a priority: Projekty musí být zaměřené na jednu z těchto oblastí:

1. Podpora výměny názorů na budoucí politické priority a výzvy Unie
2. Boj proti dezinformacím, manipulaci s informacemi a zasahování do demokratické diskuse
3. Podpora aktivního zapojení a demokratické účasti občanů

Kdo může žádat: Právníké osoby (veřejné nebo soukromé) z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#).

Typ žadatelů: Hlavním žadatelem musí být nezisková soukromá právnická osoba nebo veřejná vysoká škola. Spolužadatelé musí být neziskové právnické osoby (veřejné nebo soukromé) nebo mezinárodní organizace.

Podporované aktivity: Debaty, semináře, workshopy, konference, online kampaně, vzdělávací materiály, školení, výměna dobré praxe, tvorba platform pro sdílení a další (na základě výběru tematické oblasti).

Specifika: Projekt musí být **mezinárodní**. Musí zahrnovat alespoň 2 účastníky (jeden hlavní účastník a jeden spoluúčastník) z alespoň 2 oprávněných zemí.

Výjimky a omezení: Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).

výzva PRÁVA DĚTÍ

(více info zde: [CERV-2025-CHILD](#))

termín podání přihlášky – 29. dubna 2025 17:00 SEČ

Cíl výzvy: Podporovat, rozvíjet a provádět komplexní politiky na ochranu a prosazování práv dítěte, včetně práva na účast. Cílem je dále reagovat na současné potřeby a výzvy dětí v EU. Výzva věnuje pozornost právům dětí se specifickými potřebami a zranitelnostmi, včetně dětí, které uprchly před ruskou agresivní válkou proti Ukrajině.

Témata a priority: Projekty musí být zaměřené na jednu z těchto oblastí:

1. Práva dětí v digitálním věku
2. Zapojení a účast dětí
3. Zakotvení práv dítěte do opatření na vnitrostátní a místní úrovni

Kdo může žádat: Právníké osoby (veřejné nebo soukromé) z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#) nebo mezinárodní organizace.

Typ žadatelů: Hlavními žadateli musí být neziskové organizace. Organizace, které jsou ziskové, mohou žádat pouze v partnerství s veřejnými subjekty, soukromými neziskovými organizacemi nebo mezinárodními organizacemi.

CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

Podporované aktivity: Aktivity by měly být navrhovány, realizovány a spoluvytvářeny s dětmi, aby byly dobře přizpůsobeny jejich potřebám. Zapojení dětí musí být ústředním a nedílným prvkem každé fáze projektu, jeho realizace a hodnocení.

Pro každou ze 3 výše uvedených oblastí jsou vyčleněny různé podporované aktivity (např. školení a příprava materiálů, vývoj vzdělávacích nástrojů a programů pro digitální gramotnost, rozvoj, posilování a podpora programů mediální gramotnosti, aktivity na zvyšování povědomí o účasti dětí, výměna osvědčených postupů, spolupráce a vytváření sítí, budování kapacit celostátních, regionálních a místních orgánů, školení a osvětové akce pro děti) a další na základě výběru tematické oblasti.

Specifika: Projekt musí probíhat na území kteréhokoliv z oprávněných států. Projekt musí zahrnovat alespoň 2 účastníky (jeden hlavní účastník a jeden spoluúčastník) z 1 nebo více zemí.

Projekt může být **národní** nebo **mezinárodní**. Mezinárodní projekty jsou silně podporovány.

V případě účasti ve výzvě v rámci **tematické oblasti č. 3** musí být jedním ze žadatelů nebo spolužadatelů **orgán veřejné správy** (celostátní, regionální nebo místní orgán).

Výjimky a omezení: Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).

Oblast 4 – DAPHNE

výzva DAPHNE (boj proti násilí)

(více info zde: [CERV-2025-DAPHNE](#))

termín podání přihlášky – 7. května 2025 17:00 SEČ

Cíl výzvy: Boj proti násilí, včetně genderově podmíněného násilí a násilí na dětech, prostřednictvím:

- Prevence a potírání všech forem genderově podmíněného násilí na ženách a dívkách a domácího násilí na všech úrovních, včetně prosazování norem stanovených v Úmluvě Rady Evropy o prevenci a potírání násilí na ženách a domácího násilí;
- Prevence a boje proti všem formám násilí na dětech, mladých lidech a dalších ohrožených skupinách, jako jsou osoby LGBTQI a osoby se zdravotním postižením;
- Podpory a ochrany všech přímých a nepřímých obětí násilí, jako jsou oběti domácího násilí páchaného v rodině, včetně dětí osiřelých v důsledku domácích trestných činů, a podpory a zajištění stejné úrovně ochrany obětí násilí na základě pohlaví v celé Unii.

Projekty musí být zaměřené na jednu z těchto oblastí:

1. Rozsáhlá a dlouhodobá opatření k řešení problematiky genderově podmíněného násilí s nutností regrantingu.*

Cílem je ochrana a boj proti genderově podmíněnému násilí, a to zejména: domácímu a sexuálnímu násilí, kybernetickému násilí nebo praktikám vedoucím k poškozování.

CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

** V rámci této priority je povinné poskytnout finanční podporu menším organizacím občanské společnosti, které figurují jako třetí strany (prostřednictvím přerozdělení grantu).*

2. Cílená opatření na ochranu a podporu obětí násilí na základě pohlaví a domácího násilí. Tato opatření by měla směřovat k vytváření jednotných kontaktních míst nebo koordinovaných specializovaných podpůrných center pro oběti, krizových center pro oběti znásilnění a sexuálního násilí, k řešení potřeby okamžité ochrany a podpory obětí násilí.

3. Cílená opatření pro prevenci násilí na základě pohlaví, včetně kybernetického násilí. Tato opatření by měla směřovat k prevenci znásilnění a k zdůraznění role souhlasu v sexuálních vztazích, k prevenci kybernetického násilí posilováním digitální gramotnosti uživatelů internetu, k podpoře programů pro pachatele s cílem předcházet (opakovanému) páčání trestné činnosti, proti stereotypnímu zobrazování žen a mužů v médiích apod.

4. Cílená opatření, díky nimž mohou integrované systémy ochrany dětí fungovat v praxi. Cílem priority je přispět k systémovým změnám v oblasti prevence, ochrany a podpory v případech, kdy dochází k násilí na dětech, a to prostřednictvím integrovaných systémů ochrany dětí.

Podporované aktivity: Aktivity zvyšující povědomí o problematice násilí, včetně kampaní na sociálních sítích nebo v tisku, komunikační aktivity a šíření informací, budování kapacit, školení pro odborníky, vzdělávací aktivity celostátních, regionálních a místních orgánů, implementace strategií, vývoj přenositelných pracovních metod a nástrojů, výměna osvědčených postupů, spolupráce, vzájemné učení, rozvoj pracovních a vzdělávacích metod, vypracování nástrojů a příruček, analytické aktivity, výzkum apod.

Kdo může žádat: Právnícké osoby (veřejné nebo soukromé) z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#).

Typ žadatelů: Hlavními žadateli musí být **neziskové organizace**. Organizace, které jsou ziskové, mohou žádat pouze v partnerství s veřejnými subjekty, soukromými neziskovými organizacemi nebo mezinárodními organizacemi.

Specifika: Projekty mohou být **národní** nebo **mezinárodní**.

V případě **priority č. 1** smí žádost o grant podat **pouze 1 hlavní žadatel**, konsorcium partnerů není podmínkou.

U ostatních priorit musí projekty zahrnovat **alespoň 2 účastníky** (nikoliv v roli přidruženého partnera nebo přidruženého subjektu) z oprávněných zemí.

V případě účasti ve výzvě v rámci **priority č. 4** musí být hlavním žadatelem nebo spolužadatelem **alespoň 1 orgán veřejné správy** (místní, regionální nebo národní).

Výše grantu:

- V případě **priority č. 1** musí být minimální výše požadovaného grantu 1 000 000 EUR a maximální výše 3 000 000 EUR.
- V případě **priorit č. 2 a č. 3** musí být minimální výše požadovaného grantu 100 000 EUR.



CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

- V případě **priority č. 4** musí být minimální výše požadovaného grantu 100 000 EUR a maximální výše 1 000 000 EUR.

Délka trvání projektu: V případě účastí ve výzvě v rámci **priority č. 1** musí projekty trvat **24–36 měsíců**. V případě účastí ve výzvě v rámci **priorit č. 2–4** musí projekty trvat **12–24 měsíců**.

Výjimky a omezení: Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).

PŘIPRAVOVANÉ VÝZVY

NEPŘEHLÉDNĚTE!

**Data jsou orientační, mohou se měnit.*

Oblast 1 - Hodnoty EU

výzva **OCHRANA A PODPORA ZÁKLADNÍCH PRÁV EU**
(Charter Litigation)
otevření výzvy – duben 2025

Oblast 2 – Rovnost, práva a rovnost pohlaví

výzva **ROVNOST**
(Equal)
otevření výzvy – pravděpodobně březen 2025

Oblast 3 – Angažovanost a účast občanů

výzva **EVROPSKÁ PAMĚŤ**
(Remembrance)
otevření výzvy – pravděpodobně březen 2025

výzva **PARTNERSTVÍ MĚST**
(Town Twinning – [CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT](#))
otevření výzvy – duben 2025

CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

PŘEHLED AKCÍ CERV

Seminář Jak na mezinárodní programy a fondy v Náchodě

V úterý 25. března v čase 9:00–15:00 se ve Spolkovém domě v Náchodě uskuteční seminář s názvem *Jak na mezinárodní programy a fondy?* Seminář představí aktuální možnosti financování projektů z programů Interreg Česko-Slovensko, CERV, URBACT, EUI a Kreativní Evropa. Akce nabídne prostor také pro konzultaci projektových záměrů se zástupci jednotlivých programů. Součástí bude i ukázka příkladu dobré praxe v Malých lázních Běloves. Za národní kontaktní místo programu CERV se na vás budeme těšit v Náchodě.

Kapacita semináře je omezená, doporučujeme proto včasnou registraci. Registrační formulář na akci je dostupný [ZDE](#). Termín pro registraci je **do 14. března 2025**.



JAK ★ ★ ★ ★
fondy EU pomáhají

Semináře
★ **JAK NA MEZINÁRODNÍ PROGRAMY A FONDY?**
• AKTUÁLNÍ VÝZVY
• KONSULTACE
• UKÁZKA DOBRÉ PRAXE

25. 3. 2025 (9:00 - 15:00)
Spolkový dům, Hurdálkova 2171, 547 01 Náchod

Seminář představí aktuální možnosti financování mezinárodních programů Interreg Česko - Polsko, CERV, URBACT, EUI a Kreativní Evropa. Nabídne možnost konzultace Vašich projektových záměrů a ukázkou dobré praxe.

Seminář je bezplatný. Kapacita omezena.
Registrace nejpozději do 14. 3. 2025 na:
www.dotaceEU.cz/seminare



Občanská fóra a informační webináře v anglickém jazyce

Dne 5. března v čase 10:00–12:00 proběhne CERV Inovační fórum na téma **boj proti dezinformacím, manipulaci s informacemi a zasahování do demokratické diskuse**. Jedná se o jednu z tematických priorit v rámci aktuálně otevřené výzvy Angažovanost a účast občanů (CIV). Akce proběhne **online** na platformě ZOOM. Webinář pořádá síť národních kontaktních míst programu CERV.

Cílem inovačního fóra je vytvořit prostor, kde mohou občané, organizace, obce a další zúčastněné strany diskutovat o nejnovějších výzvách a příležitostech souvisejících s konkrétními prioritami v rámci programu CERV. Registrace [ZDE](#).



CO-FUNDED BY THE CITIZENS, EQUALITY, RIGHTS & VALUES PROGRAMME OF THE EUROPEAN UNION

CERV INNOVATION FORUM

CERV-2025-CITIZENS-CIV
COUNTERING DISINFORMATION, INFORMATION MANIPULATION AND INTERFERENCE IN THE DEMOCRATIC DEBATE

5 MARCH 2025 | 10 AM - 12 PM CET

REGISTER HERE:
<https://qrco.de/cerv-innov-forum>

YOU CARE. WE CERV.

👉 Pokud máte zájem o konzultaci, prezentaci programu CERV nebo zapojení se do programu, neváhejte se na nás kdykoliv obrátit.

Záleží nám na Vašem názoru!

Vyplňte prosím krátký [DOTAZNÍK](#) a pomozte nám být lepší.



Spolufinancováno
Evropskou unií



CERV NEWSLETTER číslo 10 – únor 2025

Portál pro žadatele a přehled aktuálních výzev: [Funding and tender opportunities portal](#)

Aktuální informace sdílíme na sociálních sítích [Instagram](#), [Facebook](#), [Twitter](#) a [LinkedIn](#)

Kontakty a další zdroje informací:

Národní kontaktní místo pro program CERV

Odbor věcných politik EU
Úřad vlády České republiky
Vladislavova 4
110 00 Praha 1

email: CERV@vlada.cz

telefon: +420 720 065 620

web: <https://tvorimevropu.cz/ja-a-eu/cerv/>

Webový portál Evropské komise:

[Citizens, Equality, Rights and Values Programme - European Commission \(europa.eu\)](#)